



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 апреля 2016 года, N 77 (6482)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



«Здравоохранение — ТИНЕ-2016»

Прекрасная возможность для делового партнерства



Вчера в столичном Узэкспоцентре открылась выставка «Здравоохранение — ТИНЕ-2016», организованная министерствами здравоохранения, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленной палатой, Ассоциацией стоматологов Республики Узбекистан, ООО «Узтибтехника» и ГАК «Узфармсаноат» совместно с международной выставочной компанией «ITE Uzbekistan».



Фото Ш. Шеропов.

Ведущие мировые компании на протяжении многих лет включают посещение нашей столицы в свой бизнес-график. Ведь именно здесь ежегодно представлены передовые технологии и оборудование, широкая экспозиция медицинской техники и фармацевтической продукции, важная и интересная для специалистов научная программа. В прошлом году выставка перешагнула 20-летний рубеж и по праву является своеобразным синонимом развития отечественной сферы здравоохранения.

Международные представители едино сходятся во мнении о «ТИНЕ» как важной профессиональной площадке, способствующей установлению диалога с производителями и практикующими специалистами сферы здравоохранения Узбекистана. Высокий статус выставки подтверждает внушительный список участников и гостей. В этом году представлено более 200 компаний и брендов из 17 стран, в числе которых Великобритания, Германия, Индия, Китай, Беларусь, Республика Корея и другие.

В рамках форума на протяжении более десяти лет проходит выставка «AptekaExpo Central Asia», «Stomatology Uzbekistan». Традиционно внимание специалистов на нем представлено современное диагностическое оборудование, компьютерные томографы, аппараты УЗИ, рентген-аппараты, ЭКГ, все для ортопедии и имплантологии, хирургические инструменты, материалы и многое другое. Среди постоянных участников — ведущие мировые компании-производители, разработчики, поставщи-

ки и дистрибьюторы медицинского оборудования. — Благодаря проведению такого масштабного мероприятия у нас есть прекрасная возможность обсудить вопросы делового партнерства, — говорит менеджер компании «HST Stomatological Scientific and Educational» Гибсон Чженг из Китая. — На нашем

стенде можно увидеть современные комплекты и расходный материал для стоматологии. Знаем, что в вашей стране активно развивается медицина, благоприятный инвестиционный климат. Надеемся заключить выгодные контракты.



ФАКТЫ ДНЯ

За счет модернизации, осуществленной в минувшем году, коллектив ООО «Sogdiana Profnastil» города Джизака наладил выпуск 10 видов кровельного материала. В первом квартале на дальнейшее развитие производства и технологическое переоснащение также направлены собственные средства и банковский кредит в размере 300 миллионов сумов, в результате чего возросли объемы производства и создано десять рабочих мест для выпускников местных профильных колледжей.

В Самаркандской области начали функционировать центры мониторинга деятельности фермерских хозяйств. Данные структуры призваны по принципу «одно окно» оперативно содействовать земледельцам в обеспечении горюче-смазочными материалами, удобрениями, семенами, саженцами и другим. Особое внимание будет уделяться предоставлению фермерам сертифицированных товаров.

В Ташкентском фармацевтическом институте прошло духовно-просветительское мероприятие, на котором обсуждалась возрастающая роль и значение национальных традиций и обычаев в деле воспитания молодежи. В ходе встречи, организованной Республиканским центром духовности, выступили ученые, студенты, деятели культуры и искусства. Они отметили, что царящие в стране мир и спокойствие являются результатом справедливой и мудрой политики, осуществляемой руководством страны.

В целях пропаганды физической культуры и спорта среди молодежи в Ташкентской медицинской академии в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» состоялся праздник спорта. В ходе мероприятия, прошедшего в спорткомплексе «Шифокор», студенты и преподаватели вуза продемонстрировали свою приверженность здоровому образу жизни, приняв активное участие в состязаниях по разным видам спорта.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Скажу от всего сердца

Внимание и забота прибавляют жизненных сил

Мы, представители старшего поколения, счастливы, что живем в стране, где царят мир и благополучие, с большим воодушевлением воспринимаем происходящие масштабные преобразования, радуемся достижениям нашей молодежи.

Объявление по инициативе Президента Ислама Каримова 9 Мая Днем памяти и почестей, широкое празднование этой даты, всесторонняя поддержка и забота о ветеранах свидетельствуют, насколько высоко у нас ценится человек и его заслуги. Большую радость в семье ветеранов принес и опубликованный в печати Указ главы государства «О поощрении участников Вто-

рой мировой войны» от 18 апреля текущего года. Мы очень признательны главе государства и благодарны за такое внимание.

Денежное вознаграждение людям, пережившим войну, голод и разруху, спасшим мир от чумы XX века — фашизма, не только материальная, но и моральная поддержка — наглядное проявление заботы государ-

ства о своих гражданах. Проявление почитания и уважения к представителям старшего поколения, трепетное отношение к памяти ушедших, забота о ветеранах войны и труда — основная особенность нашего народа. Думаю, что далеко не везде оказывается такая огромная адресная помощь и поддержка представителям старшего поколения, как в Узбекистане.

Причем, хочется сказать, что проявляется она на нашей благословенной земле не только в праздничные дни. К примеру, все мы являемся свидетелями того,

что в республике постоянно увеличиваются размеры пенсий и пособий, создаются современные медицинские учреждения, пансионаты, дома отдыха и санатории, где пожилые люди могут отдохнуть и поправить свое здоровье.

Также оказывается поддержка и внимание со стороны представителей молодого поколения, промышленных и фермерских хозяйств, общественных и государственных организаций, фондов «Нуроний» и «Махалла». Часто организуются экскурсии в музеи, поездки по историческим местам нашей Родины, встречи трех поколений, что, на мой взгляд, крайне важно в воспитании гармонично развитой молодежи.



Гражданское общество

Махалля — опора семьи

В деле укрепления духовно-нравственной атмосферы в семьях важное место занимает институт махалли. Сегодня работники органов самоуправления граждан осведомлены о ситуации в каждой семье, они принимают непосредственное участие в воспитании молодежи, адресной социальной поддержке семей, представителей старшего поколения.

Приоритетным задачам органов самоуправления граждан в этом направлении, вопросам материальной и моральной поддержки семьи была посвящена пресс-конференция, проведенная фондом «Махалла».

Отмечалось, что в первом квартале нынешнего года территориальными подразделениями фонда совместно с партнерскими организациями проведено более 80 тысяч просветительских мероприятий, направленных на укрепление здоровой духовной атмосферы в семьях, воспитание молодежи, формирование здорового образа жизни, развитие семейного предпринимательства. Ими охвачено более 4,6 миллиона человек, большинство из которых молодежь.



Масштабные проекты

Кандымский ГПК — будущий гигант газовой отрасли

Вчера в Каракульском районе Бухарской области состоялась торжественная церемония закладки первого камня в фундамент Кандымского газоперерабатывающего комплекса (ГПК).

Этот масштабный проект эксперты уже назвали одной из самых крупных строительных площадок в стране. По оценкам специалистов, на пике строительства комплекса и объектов инфраструктуры планируется задействовать около семи тысяч человек. Новый газоперерабатывающий завод призван стать ключевым производственным объектом в рамках обустройства

российской компанией «ЛУКОЙЛ» Кандымской группы газоконденсатных месторождений, расположенных в Бухарской области на юго-западе страны. Стоимость контракта на поставку оборудования, строительство комплекса газоперерабатывающего завода и обустройства Кандымской группы месторождений составляет 2,7 миллиарда долларов. В целом же инве-

стиции в данный проект на первой фазе оцениваются в 3,3 миллиарда долларов.

Надо отметить, что крупнейший производственный объект появится прямо в пустыне, вдали от населенных пунктов. Для этого компания «ЛУКОЙЛ» совместно с НХК «Узбекнефтегаз» уделяет особое внимание возведению всей необходимой инфраструктуры вокруг комплекса. Несмотря на то, что сегодня многие страны мира ощущают последствия финансового-экономического кризиса, а также на фоне падения миро-

вых цен на углеводороды, Узбекистан не только не сворачивает собственные грандиозные инициативы, но и создает все необходимые условия иностранным инвесторам, всячески поддерживает их, чтобы и они могли реализовать свои планы. Так, по данным НХК «Узбекнефтегаз», инвестиционные проекты, ранее начатые в республике, успешно продолжают, и иностранные инвесторы выполняют все взятые на себя обязательства.



Кандымский ГПК — будущий гигант газовой отрасли

1

В рамках возведения Кандымского ГПК планируется построить газоперерабатывающий завод мощностью 8,1 миллиарда кубометров газа в год, а также системы добычи и сбора природного газа. Комплекс будет состоять из двух технологических линий, терминала отгрузки товарной продукции, включая подачу товарного газа на экспорт через магистральный газопровод. При полном развитии на Кандымский комплекс будет поступать газ от 114 добывающих скважин, объединенных в 11 кустовых площадок и четыре сборных пункта. Сеть газопроводов протянется более чем на 370 километров. Комплекс позволит перерабатывать сероводородосодержащий газ для получения очищенного природного газа, стабили-

ного газового конденсата и комовой серы.

— Начало строительства Кандымского газоперерабатывающего комплекса знаменует новый этап в освоении газовых богатств Узбекистана. Данный комплекс станет одним из крупнейших в Центральной Азии, а его эксплуатация позволит создать около двух тысяч постоянных рабочих мест, причём 85 процентов из них займут местные специалисты, — отметил президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов.

Программой строительства предусматривается возведение основных производственных объектов, включая три высоковольтные линии электропередач для обеспечения электроснабжения комплекса, железную дорогу протяженностью 55 километров, водовод длиной 53 километра, вахтовый городок

для проживания 1 200 рабочих, а также строительство 160 километров автодорог и многое другое.

Началу строительства нового комплекса предшествовала огромная работа. Так, специалисты провели подготовку строительных площадок газоперерабатывающего завода, инфраструктурных объектов и обустройства местоящих рабочих мест. Помимо этого осуществлен заказ на изготовление технологического оборудования, контракт на который был подписан в конце прошлого года. В текущем году в рамках проекта планируется освоение 662 миллионов долларов иностранных инвестиций.

На мероприятии также было подчеркнуто, что Кандымский газоперерабатывающий комплекс станет крупнейшим инвестиционным проектом «ЛУКОЙЛа» в Узбе-

кистане. Он сосредоточит лучшие кадры и самые современные технологические решения, при этом будут соблюдаться наивысшие стандарты безопасности производства, охраны труда и защиты окружающей среды.

Российский инвестор реализует проект разработки Кандымской группы месторождений совместно с НКХ «Узбекнефтегаз» в рамках Соглашения о разделе продукции (СРП) «Кандым — Хаузак-Шады — Кунград». В Кандымскую группу входят шесть газоконденсатных месторождений, таких, как Кандым, Кувачи-Алат, Аккум, Парсанкуль, Ходжи и Западный Ходжи.

На мероприятии выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

В Мадриде презентован агропромышленный комплекс Узбекистана

1

По мнению директора компании «CATALYSIS» Хорхе Памасанофа, Узбекистан сегодня демонстрирует активное и последовательное развитие, а его рынок имеет огромный потенциал.

— С учетом данных факторов, а также предоставляемых льгот и преференций для иностранных партнеров большое количество испанских бизнес-структур заинтересовались возможностью деятельности на рынке Узбекистана. Надеюсь, что в

ближайшей перспективе между компаниями двух стран будет налажено плодотворное взаимодействие в сельскохозяйственной сфере, — подытожил Х. Памасаноф.

Мероприятие в Мадриде предоставило также хорошую

возможность для проведения переговоров между представителями Торгово-промышленной палаты Узбекистана и испанских деловых кругов, заинтересованных в сотрудничестве с нашей страной.

ИА «Жахон».

Сайёра АЗИМОВА.

Инфраструктура

Заменили агрегаты на новые

Подарок в разгар посевной кампании преподнесли строители фермерам Касансайского района Наманганской области, завершив реконструкцию насосной станции «Булокбоши».

Данное ирригационное сооружение было построено сорок лет назад и со временем морально устарело. Поэтому назрела необходимость обновления оборудования. На эти цели было направлено более 11,9 миллиона долларов, в том числе средства, выделенные Азиатским банком развития. В результате смонтировано восемь современных высокопроизводительных насосных агрегатов.

«Булокбоши» подпитывает одну из ветвей машинного канала, обеспечивающего живительной влагой пять тысяч гектаров плодородной земли. Мощность насосной станции 13,2 кубометра воды в секунду. Примечательно, что накануне пуска сооружения завершена и реконструкция ирригационной сети, берущей отсюда свое начало. Так что потери воды по пути к полям тоже сведены к минимуму.

Важно отметить, что в Наманганской области более трети всех поливных земель орошается насосными станциями и агрегатами. К началу вегетационного периода все водохозяйственные объекты отремонтированы и полностью подготовлены к эксплуатации.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

Торговля в электронном формате

Расширению возможностей, в том числе по увеличению экспорта отечественной плодородной продукции, должна способствовать электронная торговая площадка для сельскохозяйственных производителей Узбекистана, представленная в Ташкенте.

Данный проект реализуется Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с ИП ООО «TECLOT». На электронной торговой площадке местные производители сельскохозяйственной продукции могут размещать, в частности, заявки на закупку или продажу разных видов товаров и услуг, выбирать оптимальных покупателей или поставщиков и т. д.

Как сообщили организаторы мероприятия, в настоящее время ведется работа по интеграции данной площадки с аналогичными системами ряда стран, что повысит эффективность поиска зарубежных покупателей, желающих приобрести продукцию агропромышленного комплекса Узбекистана.

Собир АЛИЕВ.

От нашего парламентского корреспондента

Приоритеты реформирования сельского хозяйства

Поэтапно осуществляемые под руководством главы государства реформы на селе, в частности, создание многопрофильных фермерских хозяйств, производства в отдаленных районах страны, эффективное использование современных агротехнологий определяют дальнейшее успешное развитие сельского хозяйства. Большое внимание уделяется глубокой переработке сельскохозяйственного сырья, совершенствованию инфраструктуры хранения выращенного урожая, стабильному обеспечению населения основными видами сельхозпродукции.

Несмотря на непрекращающийся мировой финансово-экономический кризис, в Узбекистане все более расширяются возможности для экспорта сельскохозяйственной продукции. Принятое 12 апреля текущего года постановление Президента страны «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодородной продукции, картофеля и бахчевых культур» призвано поднять проводимую в этом направлении работу на новый уровень.

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей —

Либерально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены задачи, определенные в постановлении по продолжению осуществления глубоких структурных преобразований в сельском хозяйстве, обеспечению опережающего развития и защиты интересов малого бизнеса и частного предпринимательства.

По мнению членов фракции, реализация данного постановления будет способствовать наряду с дальнейшим расширением возможностей отрасли по обеспечению

сырьем перерабатывающих предприятий, насыщению внутреннего потребительского рынка овощами, картофелем, плодами и бахчевыми культурами, стимулированию фермеров, сельскохозяйственных предприятий, маркетинговых и других инфраструктурных организаций, действующих в области переработки, хранения и перевозки сельскохозяйственной продукции, также росту экспортного потенциала страны.

Депутаты отметили, что данным постановлением предусмотрен ряд льгот и преференций для представителей электората партии. В частности, частные собственники, перерабатывающие плодородную продукцию, картофель, бахчевые и виноград, освобождаются от таможенных платежей при ввозе современного оборудования и технологий. Кроме того, перерабатывающие предприятия за счет высокобюджетных в результате налоговых и таможенных льгот

средств смогут направить их на модернизацию производства, создавать дополнительные рабочие места, что будет способствовать в целом повышению благосостояния населения.

Подчеркивалось, что данный документ открывает новый этап в работе по сохранению традиционных и освоению новых рынков, расширению участия субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, фермеров и деловых людей во внешнеэкономической деятельности, реализации продуманной и активной экспортной политики по вывозу их продукции на региональный и мировой рынки.

В завершение мероприятия члены фракции определили приоритетные задачи по широкому разъяснению сути и значения постановления главы государства среди предпринимателей и фермеров, дальнейшему совершенствованию законодательства в данной сфере и осуществлению эффективного парламентского контроля за его исполнением.

Принято соответствующее решение фракции.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Махалля — опора семьи

1

Консультанты сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания изучили положение дел во многих семьях, которым даны необходимые рекомендации, оказана моральная и материальная поддержка.

Особое внимание уделяется дальнейшему развитию взаимодействия между семьей, махаллей и образовательными учреждениями, повышению эффективности деятельности «Родительских университетов». Налажена работа по своевременному выявлению интересов и способностей учащихся, организации содержательного досуга, вовлечению в последующие этапы образования.

Социальная защита семей является важным направлением деятельности махалли. Так, сходами граждан предоставлена материальная помощь более 66 тысячам семей. Оказано содействие в трудоустройстве свыше 65 тысяч граждан. Малообеспеченным семьям помогли также в проведении свадебных и других торжеств. За счет средств фонда для нуждающихся семей приобретены комплекты одежды. В каждом регионе для мальчиков из малообеспеченных семей, домов «Мехрибонлик», семей, потерявших кормильца, проведены суннат туйи с открытием для ребят сберегательных счетов в банке.

В Год здоровой матери и ребенка в центре внимания фонда «Махалла» вопросы совершенствования системы охраны семьи, материнства и детства, формирования в обществе атмосферы особого почитания и уважения к женщинам, воспитания здорового и гармонично развитого подрастающего поколения, сотрудничества с активистами махаллей и органами государственной власти на местах в укреплении семьи.

Внимание и забота прибавляют жизненных сил

1

К сожалению, сегодня в мире еще вспыхивают войны и вооруженные конфликты, гибнут ни в чем не повинные люди, втягивают юные души в свои сети различные террористические группировки и преступные элементы. И наша задача уберечь молодежь от всего разрушающего и негативного, от чуждой нам идеологии, основанной на человеконенавистничестве, откровенного фашизма, расизма, экстремизма.

Уроки прошлых лет учат нас дорожить миром, ценить это благо. Старшее поколение хорошо понимает усилия главы нашего государства, направленные на обеспечение стабильности и благополучия в независимом государстве, без которых социальная жизнь абсолютно невозможна. Любые вооруженные конфликты и

столкновения несут только гибель людей, горе матерям и женам, наносят колоссальный ущерб экономике.

О важности мирного неба над головой мы, ветераны, знаем на собственном жизненном опыте и испытываем сегодня чувство уверенности в завтрашнем дне, в будущем наших внуков и правнуков, которым сегодня можно только позавидовать. К примеру, у нас в регионе для детей и подростков построены и возводятся школы, колледжи и лицеи, ведется работа по духовному и идейно-нравственному воспитанию. Это значит, что у нашего государства — великое будущее, и я благодарен судьбе, что дожил до этих светлых, счастливых дней.

Юлдаш АШЕРМАТОВ,
участник
Второй мировой войны.
Джизак

Мероприятия

Единая площадка для профессионалов

В Ташкенте стартует Неделя маркетинга и рекламы — ADWEEK.UZ, впервые проводимая Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

Вчера в ходе пресс-конференции, посвященной мероприятию, было отмечено, что оно проводится с целью дальнейшего формирования благоприятной деловой среды для развития предпринимательства, оказания содействия предпринимателям в расширении деловых контактов и связей с иностранными партнерами, продвижения экспортной продукции на внешние рынки, то есть в тех направлениях, где маркетинг и реклама играют важную роль.

В рамках «ADWEEK.UZ» специалисты в области рекламы, маркетинга, дизайна, медиатехнологий и развлечений впервые соберутся на одной площадке, чтобы продемонстрировать многообразие инновационных решений в разных сферах своей деятельности.

Как сообщил начальник Управления контроля за рекламной деятельностью и защиты прав потребителей Госкомконкуренции Дильшод Азимов, в рамках Недели маркетинга и рекламы пройдут профессио-

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Прекрасная возможность для делового партнерства



1

Уже третий год подряд широко представлен национальный павильон Индии. К примеру, компания «Тупог», изготавливающая ортопедические принадлежности, бранджели и фиксаторы, участвует в выставке впервые. По словам менед-

жера предприятия Хармандипа Сингха, в планах наладить сотрудничество с узбекскими партнерами, получить заказы не только от представителей медицины, но и от спортивных организаций.

На выставке широко развернута экспозиция «Медицинский туризм», где посетители знакомят

с услугами по оздоровлению медицинских центров Германии, Чехии, Турции, Польши.

В секторе «ArtekaExpo Central Asia» новинки фармпромышленности представили компании из ряда стран, среди которых Украина, Великобритания, Россия и другие. Посетители могут пообщаться со специалистами и получить подробную информацию о любом препарате. Ярко заявили о себе корейские, китайские, индийские компании, желающие выйти на рынок Узбекистана с оборудованием и технологиями для фармацевтического производства.

Наряду с зарубежными фирмами в выставке со своей продукцией принимают участие и предприятия нашей страны. Среди них — СП ООО «Madad», специализирующееся на производстве техники и изделий медицинского назначения.

— Начиная с 2012 года занимаемся выпуском средств индивидуальной радиологической защиты персонала и пациентов, защитных дверей, штор, ширм, делаем обшивку стен в рентген-кабинетах, —

говорит главный технолог Абдулла Матвалиев. — Также изготавливаем десять наименований медицинской техники — это кардиографы, системы для обогрева недоношенных детей, аппараты искусственной вентиляции легких, подогрева крови, компьютерный маммограф и другие. Имеем значительные заказы от министерств здравоохранения, по чрезвычайным ситуациям, Таможенного комитета. Надеясь расширить сотрудничество с организациями и предприятиями.

Привлекает внимание стенд компании «Sirona» (Германия), являющейся мировым лидером в сфере производства высокотехнологичного оборудования и разработки инновационных решений в области стоматологии. В этом году зарубежные специалисты представили шлифовально-фрезеральные аппараты и программное обеспечение CEREC, позволяющие проводить керамическую реставрацию и установку имплантатов за одно посещение, исключив при этом необходимость изготовления слепков и восковых моделей — за счет

быстрого беспорошкового цифрового сканирования. Современное оборудование и расходные материалы ряда мировых брендов также представлены компаниями-дистрибьюторами из нашей страны.

Выставка «Здравоохранение — ПИНС» ежегодно посещают представители всех секторов медицинской сообщества: практикующие врачи, фармацевты, разработчики, производители и дистрибьюторы лекарственных средств и лечебной косметики, представители здравоохранения. Данный форум — это не только обзор достижений в сфере и обмен опытом, это площадка для обсуждения и решения задач современной медицины. Предусмотрены в программе выставки семинары, тренинги и презентации дадут возможность повысить профессиональный уровень специалистов, определить конкретные пути по эффективному воплощению проводимых реформ в сфере здравоохранения.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Занятость

Три правила успешного трудоустройства

В Узбекистане формирование всесторонне развитой и самостоятельно мыслящей личности, овладение молодыми людьми профессиональными знаниями и навыками является актуальной задачей. На достижение этих целей направлены широкомасштабные реформы, проводимые в сфере образования, благодаря которым за годы независимости создана современная система подготовки квалифицированных кадров, обладающих востребованными профессиями.

К примеру, подготовка кадров ведется в более чем 1 550 колледжах и лицеях, оснащенных необходимым учебным оборудованием, инвентарем, мастерскими, мультимедийными средствами и компьютерами. В учебных заведениях особое внимание уделяется не только получению учащимися современных знаний и профессиональных навыков, но и их трудоустройству по окончании учебы. Руководством к действию в данной сфере служит постановление Кабинета Министров «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы трудоустройства выпускников профессиональных колледжей» от 10 марта 2015 года, в рамках которого в республике проводятся выставки «Образование и карьера», дни открытых дверей, «круглые столы». В частности, недавно состоялся республиканский видеосеминар «Успешное трудоустройство», организованный Ташкентским государственным экономическим университетом совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, Центром среднего специального образования, профессионального образования, Республиканским научным центром занятости населения и кадровым агентством «HR Capital Consulting».

Чтобы будущий выпускник смог найти работу, ему необходимо обладать глубокими знаниями и практическими навыками, — рассказывает проректор по работе с академическими лицами и профессиональными колледжами ТГУ У Икрам Ахмедов. — В настоящее время реальная конкуренция на рынке труда предусматривает принятие претендентов на работу в зависимости от оценки, данной их профессиональным и деловым качествам. Подбор сотрудников на многие вакантные должности осуществляется путем открытых конкурсов. Работодателя можно понять: он заинтересован в развитии дела,

не хочет рисковать и не торопится принимать вчерашних учащихся. Поэтому в процессе учебы будущим специалистам необходимо научиться показывать уровень профессионализма, активно проявлять себя. Важно налаживание учебным заведением стабильных связей с работодателями, получение информации об имеющихся у них вакансиях. На видеосеминаре, в котором участвовали педагоги и учащиеся свыше тысячи колледжей и лицеев, разговор как раз и шел о необходимости руководствоваться при поступлении на работу определенными правилами, помогающими влиться в рынок труда. Также состоялась и обмен мнениями, были рассмотрены основные на опыте зарубежных специалистов, но адаптированные к нашим условиям предложения и рекомендации по определению и достижению целей успешной занятости выпускников, составлению ими грамотных резюме.

В ходе видеосеминара прошла презентация нового учебно-практического пособия «Успешное трудоустройство», разработанного профессорско-преподавательским составом Ташкентского государственного экономического университета, которое поможет выпускникам средних специальных учебных заведений повысить свой профессионализм, правильно определить и обдумать свою цель и стратегию действий на рынке труда.

В Узбекистане для подрастающего поколения созданы широкие возможности для осуществления своей мечты, получения престижной, востребованной профессии. Реализовать себя и работать с пользой для общества после завершения учебы — этой задаче государство отводит первостепенное значение, ратую за благополучное будущее страны.

К. САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Дошкольное образование

Раскрепостить в общении — открыть дорогу к знаниям

К воспитанию детей в нашей стране отношение самое бережное и внимательное. Большая роль в этом вопросе отводится дошкольным образовательным учреждениям — первой социальной среде, где малыши учатся общаться со сверстниками, получают знания, раскрывают творческий потенциал.

На сегодняшний день в Узбекистане действует около пяти тысяч дошкольных образовательных учреждений, среди них специализированных — 191. Их посещают свыше 668 тысяч детей с двух до семи лет.

Министерством народного образования утверждена уникальная программа обучения в ДОУ — «Болажон». Она включает в себя укрепление здоровья малышей, социально-эмоциональное становление, формирование речи, познавательное развитие, правила личной гигиены, подготовку к чтению и письму. Отдельно разработан и внедрен ряд программ для специализированных садов, где детям требуется особое внимание.

Достоинством примером работы начального звена непрерывного образования может служить специализированное дошкольное образовательное учреждение № 410 Мирзо-Улугбекского района столицы.

— Неоценима поддержка и внимание со стороны государства сфере народного образования, — говорит заведующая ДОУ Мунаввар Набиева. — В прошлом году вошли в число учреждений, которые были капитально отремонтированы на средства, выделенные из Государственного бюджета. Полностью обновленное — от фасада до сантехники — здание детского сада оснащено новой яркой мебелью, наглядными пособиями. Теперь здесь стало

еще уютнее и работникам, и малышам.

Данное учреждение посещают 145 детей с нарушениями речи. К каждой из шести групп прикреплен логопед. Все работники ДОУ — высококвалифицированные специалисты, которые тем не менее не устают учиться новому, повышают уровень знаний, внедряют в образовательный процесс передовые методики. Кроме того, владеют знаниями психологии. Ведь каждый отдельный ребенок — это личность, у которой формируется собственный характер и к которой нужно относиться с должным уважением и пониманием.

— Отдав Диану в детский сад год назад, не перестаю восхищаться позитивными изменениями, произошедшими с ребенком за это время, — говорит Людмила Газиева. — Дочь, у которой были проблемы с произношением ряда звуков, уже практически выговаривает их.



Фото Д. Чирковой.

Помимо этого, стала более раскрепощенной в общении, проявляет стремление к знаниям, творчеству.

— Логопедия — наука, связанная со многими дисциплинами — от психологии до невропатологии, — объясняет логопед Альфия Туркменова. — В моей работе важен индивидуальный подход. Ведь у каждого воспитанника свои особенности развития речи. На занятиях используются специальные приемы для постановки каждого отдельного звука, наглядные пособия, а также гимнастика.

Нужно отметить, что помимо механического воздействия на

артикуляционный аппарат важно развивать и мелкую моторику, так как эти функции организма непосредственно связаны. Здесь к работе логопеда присоединяются воспитатели. План ежедневных занятий в группах включает лепку, аппликации и многое другое, что способствует разностороннему развитию ребят. В музыкальном зале учатся петь, танцевать. Выступая перед зрителями на утренниках, малыши стараются побороть стеснительность. Все в совокупности является важным аспектом в становлении уверенных, развитых, успешных личностей.

Анастасия ШИРОКОВА.

Социальный аспект

Равные права — равные условия

В Карши состоялось собрание республиканской рабочей группы, посвященное итогам принятых мер по обеспечению занятости женщин в Касбинском, Шахрисабзском и Каршинском районах Кашкадарьинской области.

Как отмечалось в ходе мероприятия, сегодня 49,6 процента населения региона составляют представительницы прекрасной половины человечества. С учетом этого особое внимание уделяется повышению их активности в общественно-политической жизни, обеспечению занятости и поддержке предпринимательских инициатив.

— Комитет женщин совместно с местными органами власти реализует территориальные программы занятости, проекты по повышению правовой культуры женщин, их социальной защищенности, — говорит заместитель хокима области Гайрат Жавлиев. — Для трудоустройства женщин в первом квартале текущего года в регионе создано свыше 3 870 рабочих мест, 498 пожелавшим заняться предпринимательской

деятельностью выделены кредиты более чем на 18 миллиардов 920 миллионов сумов.

В ходе собрания были затронуты и вопросы трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, которое осуществляется совместно с государственными и общественными организациями. В этом году дипломы по выбранной специальности в Кашкадарье получат 47 655 человек, из них 23 111 — девушки. Со всеми будущими выпускниками заключены четырехсторонние договоры.

Также речь шла о поддержке и развитии надомного труда, малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставлении молодым людям льготных кредитов для реализации бизнес-проектов.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Капитальный ремонт части здания Верховного суда Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. А. Кадыри, 1 (фасадная часть помещения приема граждан. Убежище, гаражные боксы. Фойе первого этажа блока «Б», помещение 5-го и 6-го этажей блока «А»).

Стартовая цена заказчика:
— 1 015 000 000 сумов с учетом НДС;
— 845 833 333 сум без учета НДС.

Срок окончания работ — 90 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет внебюджетных средств.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Размер квот для субъектов малого бизнеса составляет 100%.

К конкурсному торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, здание хокимията г. Ташкента.

Qishloq Qurilish Bank

предлагает всем соотечественникам следующие виды новых срочных вкладов:

В национальной валюте:

- «Соглом авлод». Срок депозита — 4 месяца.
- «Омад». Срок депозита — 4 месяца.
- «Ёркин келажак». Срок депозита — 8 месяцев.

Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.

- «Юкори даромад». Срок депозита — от 8 до 15 месяцев.

Начисленные проценты выплачиваются по окончании срока вклада.

В иностранной валюте:

- «Капитал плюс». Срок депозита — 1 месяц.
- «Percent». Срок депозита — 4 месяца.
- «Profit». Срок депозита — 12 месяцев.

Средства принимаются в долларах США. Выплата начисленных процентов производится ежемесячно или по окончании срока вклада.

Для поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:

- «Хонадон». Срок депозита — более 1 года.
- «Мадад». Срок депозита — не менее 1 года.
- «Курилишга бошлангич бадал». Срок депозита — 1 год.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам:
(+99871) 150-72-58, 150-39-93

www.qqb.uz

«Кишлок курилиш банк» — на службе вашего благополучия!
Услуги лицензированы

Лицензионное ПО Micros

Microsoft Dr.WEB KASPERSKY ORACLE IP-guard vmware ESXi KERIO GFI VantaFax STAFFCOP UserGate

АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

- Межсетевые экраны и прокси сервера
- Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VantaFax и другое ПО под заказ

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. гор. ГАИ), тел. (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65.
www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Благоустройство

Ландшафтный дизайн:
создание отличного настроения

Осуществляемые в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные преобразования способствовали изменению облика городов и сел нашей страны. Наряду со строительством современных зданий претворяется в жизнь четко продуманная программа по озеленению и благоустройству населенных пунктов, созданию в них новых парков, скверов и других зеленых зон. Осуществляется посадка различных декоративных деревьев и цветов, последовательно развивается ландшафтный дизайн.



Хорошим подспорьем стало принятие Программы развития ландшафтного дизайна, утвержденной постановлением Кабинета Министров от 13 августа 2013 года, в целях улучшения архитектурно-художественного облика населенных пунктов и территорий, совершенствования подготовки специалистов данной сферы. Согласно документу, в Ташкентском и Самаркандском архитектурно-строительных институтах открыты кафедры «Ландшафтный дизайн и интерьер», а с 2014–2015 учебного года приняты

первые студенты, которым предстоит защищать в конце дипломы по данному направлению.

— Необходимые знания по ландшафтной архитектуре уже получили 150 студентов, — говорит доцент кафедры ТАСИ Камилла Сатарова. — Каждый из них будет способен благоустроить любое открытое пространство, используя зеленые насаждения. Но работа профессионального дизайнера не ограничивается только украшением территории деревьями и кустарниками, цветами, искусствен-

ными водоемами. Нужно также разбираться в современных тенденциях садово-парковой архитектуры и знать ее историю, владеть основами композиции и колористики. Существуют определенные принципы и правила, согласно которым следует размещать те или иные элементы на проектируемой площади.

Специалист данной сферы должен хорошо знать ботанику, свойства почв. Наряду с ними наши студенты изучают композицию, рисунок, цвет, скульптуру. Преподаватели кафедры обучают новым веяниям в урбанистике, градостроительстве. Выпускники в дальнейшем успешно работают в дизайнерских, архитектурно-ландшафтных мастерских и студиях, галереях, выставочных комплексах, государственных структурах.

В том числе благодаря усилиям таких специалистов, согласно рейтингу британского

журнала «Экономист», в прошлом году Ташкент занял 58-е место среди 140 благоприятных для жизни городов, что является оценкой международного сообщества принимаемых в нашей столице мер по созданию достойных условий для жизни населения, расширению зеленых насаждений, дальнейшему благоустройству мегаполиса.

У многих гостей столицы вызывают восхищение возведенные величественные сооружения, оригинально спроектированные жилые дома, объекты социальной инфраструктуры, при строительстве которых уделяется особое внимание гармоничному сочетанию традиций национального зодчества и современной архитектуры. А с недавнего времени в архитектуре Ташкента удачно выписались облагороженные дизайнерами территории вокруг здания Казначейства при Министерстве финансов, комплекса «Маърифат маркази», Вестминстерского университета, сквера Амира Темура и другие.

— Облик Ташкента обновляется, город становится краше, эти перемены радуют нас, — говорит аскал из махалли «Окибат» Мирзо Улугбекского района Мухаммед Юсупов. — Проводится ремонт старых зданий, которые обретают облик, гармонирующий с современными зданиями и сооружениями. Возводятся новые архитек-

турные объекты. Прогуливаясь по столице, любуйтесь красотой зеленых газонов, деревьев, кустарников и цветов, привезенных из разных стран. Посмотрите, как красивы наши улицы, аллеи и парки! Кроме того, на улицах появились современные остановки, где можно присесть и отдохнуть, что очень важно и удобно для старшего поколения.

Отрадно, что будет появляться все больше оригинальных и современных решений в облике столицы. Свою лепту обещают внести и студенты Ташкентского архитектурно-строительного института. Первым шагом является дипломная работа.

— Это поистине искусство создавать гармонию и красоту вокруг, используя природу как доминирующий инструмент, — говорит студентка 4-го курса Эльмира Галиева. — Моя дипломная работа связана с реконструкцией промышленного ангара под бизнес-центр, и ландшафт здесь будет организован во множестве зеленых зон. На одном из уровней спроектирован зимний сад, для того чтобы работники могли перевести дух во время интенсивного рабочего дня. Будут использоваться различные технологии, такие, как вертикальное озеленение, создано живое полотно, конструкции и геометрические фигуры из цветов. Также впишутся в интерьер фонтаны, зеленые тропинки вдоль



Фото X. Полюдова.

коридоров, которые будут обрамлять их и тем самым оживлять территорию. Все это не требует больших финансовых вложений и дорогостоящих материалов, поэтому надеюсь, что мой проект вызовет интерес.

— Создание современного облика городов и населенных пунктов в соответствии с национальными традициями, обустройство территорий находится в центре постоянного внимания наших специалистов, — говорит профессор кафедры «Градостроительство и ландшафтная архитектура» Ташкентского архитектурно-строительного института Людмила Адылова. — Каждый год у нас проходят курсы, выставляются лучшие проекты. Во всех в них учтены климатические особенности региона, а потому включают в себя фонтаны, необходимые для поддержания оптимального микроклимата в городе, очищения воздуха от вредных выбросов и газов, снижения уровня шума, положительного влияния на настроение человека.

Сегодня строительство фонтанов ведется не только в парках, но и рядом с новыми зданиями, где простран-

ство занимают зеленые зоны, в том числе и вокруг жилых комплексов. Доброй традицией стала посадка деревьев, очищающих и вырабатывающих кислород в большом количестве. Так, часть площади Хадра, прилегающая к улице Навои, покрыта травяным газоном вместо асфальта, засажена декоративными деревьями и кустарниками. Здевший фонтан, превращающийся вечером в светомузыкальный, стал любимым местом отдыха горожан. В ходе строительства на улице Себзар моста через улицу Абдуллы Кадрыи также выполнены озеленительные работы, построены фонтаны, что придало ей особую неповторимость. Как видим, в профессии ландшафтного дизайнера есть огромная возможность самореализоваться, воплотить творческую мысль в реальность, вызвать яркую индивидуальность. И наши специалисты справляются со своей задачей преобразить внешний облик городов и сел, сделать их комфортнее, создать жителям прекрасное настроение.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

Конкурсы

Оценку получили
педагоги

В Самарканде состоялся областной этап традиционного республиканского конкурса «Лучший учитель-предметник года».

Мероприятие, проводимое по инициативе Министерства народного образования, направлено на выявление и всестороннюю поддержку высококвалифицированных наставников молодежи, повышение профессионализма педагогических кадров, создание творческой атмосферы в системе общеобразовательного процесса и широкого внедрения в педагогическую практику инновационных технологий.

В финале областного этапа приняли участие около 210 педагогов, ставших победителями городских и районных турниров по 13 предметам. Конкурсанты представили презентации открытых уроков, методики ведения кружковой работы, а также письменные работы с описанием используемых образовательных технологий.

— Данный конкурс является важным стимулом для дальнейшего повышения профессионального мастерства учителей, — говорит победительница областного этапа конкурса преподаватель родного языка и литературы специализированной общеобразовательной школы № 17 города Каттакургона Махлиё Джаббарова. — С огромным интересом ознакомилась с образовательными технологиями и методиками, которые используют в своей практике мои коллеги.

Лауреаты конкурса были награждены дипломами областного управления народного образования и памятными подарками. А педагоги, занявшие первые места в своих дисциплинах, получили путевки на участие в республиканском финале конкурса.

Дилором АБДУРАХМАНОВА,
руководитель пресс-службы Самаркандского областного управления народного образования.

Фестивали

Тобой, Родина, мы гордимся!

В Бухарской области завершился трехдневный молодежный фестиваль «Мы — дети великой страны!», объединивший тысячи инициативных молодых людей под патронажем ОДМ «Камолот».

Организаторскую поддержку проекту, посвященному 25-й годовщине независимости нашей страны, оказали областные хокимияты, управления по делам культуры и спорта, народного, среднего специального, профессионального образования. Вот уже шестой год фестиваль, проходящий во всех областях Узбекистана, сплачивает молодежь страны, которая общается между собой, делится достижениями и планами на будущее, знакомится с достопримечательностями родного края.

Как отмечалось на пресс-конференции, организованной накануне, цель фестиваля — ознаком-

ление молодого поколения с общественно-политическими преобразованиями, осуществляемыми в республике, формирование в нем чувства патриотизма, причастности к судьбе Родины.

Мероприятие, впервые проведенное в 2011 году, по традиции включало в себя шесть проектов. Ныне организаторы их количество существенно расширили за счет организации «круглых столов», творческих встреч, гала-концертов, спортивных турниров. Для участия в них прибыла большая группа артистов кино и эстрады, спортсменов, лауреатов государственных премий, молодых ученых, поэтов и писателей.

Мероприятия в рамках фестиваля прошли во всех районах области. Эпицентрами событий стали молодежные центры, колледжи и лицеи, детские школы музыки и искусства, спортивные комплексы. В Пешкунском районе, к примеру, прошла встреча «Депутат и молодежь», показавшая стремление юных граждан быть в курсе общественно-политических процессов в жизни страны. Также интересным и содержательным явился проект «Современные герои», в котором учащиеся колледжей имели возможность пообщаться с популярными актерами, известными литераторами. В Ромитанском районе осуществлен проект «Мы сторонники здорового образа жизни», в рамках которого молодежь получила ответы на многие интересующие вопросы. Реализуя

проект «Никто не останется без заботы и внимания», молодежные патронажные группы побывали в домах инвалидов, участников войны и трудового фронта, вручили им подарки, помогли с уборкой и наведением порядка в доме.

Также состоялся марафон, в котором приняли участие 1 500 юношей и девушек. Первым марафонскую дистанцию преодолел Бахтиёр Содиков, который свою победу посвятил 25-й годовщине независимости Узбекистана. В рамках фестиваля участникам были розданы почти двадцать тысяч дисков, на которых содержится полезная информация относительно образования, молодежной политики, всех угроз современности.

Как отметила первый заместитель Центрального совета ОДМ

«Камолот» Феруза Мухамеджанова, встречи с бухарскими юношами и девушками показали их завидную эрудицию, патриотизм, желание внести вклад в процветание государства.

— Общаться с известными людьми разных профессий, получить памятные подарки очень приятно, — делится впечатлениями учащийся Бухарского профессионального автомобильно-дорожного колледжа Мирфайиз Максудов. — Фестиваль в очередной раз подтвердил, что только отличной учебой и активной общественной работой можно достичь поставленной цели, приносить пользу обществу.

Феерическим финалом молодежного праздника стал гала-концерт на центральном стадионе «Бухоро», зрителями которого явились свыше двадцати тысяч зрителей.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

НОВОСТИ СПОРТА

ТАЭКВОНДО
Наш соотечественник Дмитрий Шокин завоевал титул чемпиона континента на проходящем в Филиппинах первенстве.

В финальном поединке действующий чемпион мира, который выступает в весовой категории свыше 87 килограммов, одолел представителя хозяев турнира Кристофера Роберта Уя. Другой узбекистанец Джасур Бойкузиев завоевал бронзовую медаль первенства Азии.

ПАРАЛИМПИА
Пять узбекских спортсменов отправились в Пекин для участия в международном турнире серии Гран-при по легкой атлетике.

Соревнования, которые завершатся 26 апреля, соберут 600 спортсменов из 30 стран. Наши паралимпийцы поборются за награды в толкании ядра, беге и метании копья.

ШАХМАТЫ
В столице стартовал X международный турнир «Tashkent orep», посвященный памяти первого узбекского гроссмейстера Георгия Агзамова.

В традиционных соревнованиях участвуют 116 шахматистов из десяти государств. Честь нашей страны на международном турнире защищают как опытные мастера, так и представители новой плеяды шахматистов.

Подготовил Р. АЛИШЕРОВ.

Реклама и объявления

HYUNDAI HEAVY INDUSTRIES CO.,LTD.

- Экскаваторы колесные и гусеничные
- Экскаваторы-погрузчики
- Фронтальные погрузчики
- Мини-погрузчики

GST OIL
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР В УЗБЕКИСТАНЕ

Моб. (+998 98) 123-48-30.
Тел.: (+998 71) 269-29-62,
(+998 71) 269-29-63.
Факс (+998 71) 269-29-60.

Узбекистан,
100050, г. Ташкент,
ул. Иссыккув, 118,
gsthyundai@gmail.com

Товар сертифицирован

ПОСТАВКИ ИЗ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛИ
Джурный Г. ЭРНАЗАРОВ
Корректор А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.50 Подписано в 21.35